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Texte de la question

Mme Karen Erodi attire l'attention de Mme la ministre d'État, ministre de l'éducation nationale, de l'enseignement
supérieur et de la recherche, sur la dégradation persistante du service public d'éducation, notamment en ce qui
concerne le remplacement des enseignants absents, un sujet crucial pour la réussite des élèves et l'égalité des
droits sur tout le territoire. Selon les données émanants du ministère, près de 20 millions d'heures de cours n'ont
pas été assurées dans les collèges et lycées en France métropolitaine au cours de l'année scolaire 2023-2024.
Ces absences non remplacées ne sont pas anecdotiques : elles affectent durablement le parcours des élèves,
creusent les inégalités scolaires et remettent en cause le droit fondamental à une éducation complète et de
qualité. La situation est particulièrement alarmante dans certains établissements de zones rurales ou classées
en éducation prioritaire, qui cumulent les fragilités structurelles et les injustices d'accès aux moyens de l'État.
C'est notamment le cas à Graulhet, dans le Tarn, au sein du lycée polyvalent Clément de Pémille, situé en
réseau d'éducation prioritaire. Trois enseignants y ont été absents plus d'un tiers de l'année scolaire et un seul
d'entre eux a été remplacé. Comment les élèves peuvent-ils construire des bases solides dans de telles
conditions ? Comment leur demander de réussir leurs examens, les parcours d'orientations ou les concours,
alors meme que des pans entiers de programmes restent inexplorés faute d'enseignants? Au delà des difficultés
liées aux remplacements, cet établissement rencontre également des problèmes de vétusté. Le foyer des
élèves, lieu important de socialisation et de repos, est inutilisable en raison d'inondations causées par une
toiture défectueuse. Ce dysfonctionnement oblige les élèves à s'entasser dans le hall, un espace inadapté à leur
nombre, ce qui soulève de réelles inquiétudes en matière de sécurité. En cas d'incident, notamment d'incendie,
les conséquences pourraient être tragiques. Là encore, les budgets alloués, même majorés en raison du
classement en REP, ne suffisent pas à réaliser les rénovations indispensables à la vie quotidienne et au bon
fonctionnement de l'établissement. Ces défaillances matérielles et humaines affectent profondément l'ambiance
scolaire. Elles découragent élèves, enseignants et personnels éducatifs et détériorent le climat de travail. Or il
est largement démontré que la qualité des conditions d'étude et d'exercice professionnel joue un rôle essentiel
dans la réussite scolaire comme dans la fidélisation des équipes pédagogiques. Elle souhaite donc savoir ce
que le Gouvernement entend mettre en place dès la rentrée prochaine pour garantir un remplacement
systématique et rapide des enseignants absents, notamment dans le cas de congés maladie de plus de deux
semaines. Elle lui demande également quelles mesures concrètes seront prises pour revaloriser et renforcer le
budget alloué à l'entretien et à la rénovation des établissements publics, en particulier ceux relevant de
l'éducation prioritaire. Elle l'interroge enfin sur la stratégie globale du ministère pour améliorer durablement le
bien-être des élèves comme des personnels éducatifs et restaurer la confiance dans le service public
d'éducation, fondement de la République.
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